

高速公路上跟车太紧罚200元？是真的

高速公路上车间距不得小于50米；天津已经率先启用抓拍设备

高速公路上跟车太紧也会被罚？5月1日起，天津高速公路新增一种电子警察，可用于抓拍车辆未按规定保持安全车距的交通违法行为。车辆在高速公路上行驶时，如果与前车间距不足，将面临罚款200元不记分的处罚。据悉，天津是国内首个启用此类车间距管控电子警察的城市。

天津率先启用“车间距电子警察”

5月1日，天津交警高速公路支队在津蓟、荣乌高速公路率先投用10处具有车间距检测功能的电子警察进行试运行。

根据天津交警微信公众号发布的消息，“车间距检测”是建立在电子警察系统和车牌识别系统基础上的检测系统，其与电子警察系统共用车头抓拍相机和智能终端管理设备，同时还增加了车尾抓拍相机、测速雷达和补光灯。对于车辆在高速公路上行驶时未保持安

全车距的交通违法行为，该系统实现了摄录抓拍功能。系统抓拍两张车尾照片、一张车头照片，可从车尾照片中看出违法车辆与前车的间距和位移情况，并将车头与车尾照片比对，确定违法车辆前后号牌一致后录入系统。

对在高速公路上发生的未按规定保持安全车距交通违法行为，交管部门将依法对违法驾驶人处以200元罚款，不记分。

间，观察前车，如果前车车尾已过50米参考牌，则车间距保持在50米以上，如前车车尾已过100米参考牌，则车间距保持在100米以上。

■问题2

碰上大车流或堵车会被拍吗

每逢节假日，全国高速公路都会出现车多缓行的情况，平日里也会出现因为突发事故导致车流积压的情况。还有网友表示：“打算超车，也很难保证车间距达到50米以上，这种情况下会被抓拍吗？”

对此，天津交警表示，针对高速公路堵车、车行缓慢时是否会被摄录等问题，将通过人工确认等多种方式保证执法准确性。据悉，新增的电子警察除均具备车间距抓拍功能外，还能实现全区域高清视频巡查、定点测速、区间测速、占用应急车道抓拍、不系安全带抓拍、驾车接听手机抓拍等功能，并采集交通数据信息，为精准管理提供数据支持。

交警支招儿：如何保持安全车距

记者获悉，刚刚过去的五一假期，发生在高速公路上的追尾事故也不少。在高速公路上如何保持安全车距呢？对此，交警部门表示，一般来说，高速公路上会有车间距参考牌帮助大家估算车间距。除此之外，公安部道路交通安全研究中心曾给出“安全跟车4秒法则”，即找一参照物，从前车车尾经过该参照物时开始计时，如果自己的车在4秒后驶过该参照物，即为安全的跟车距离；如果在4秒内驶过该参照物则说明跟车过近。

此外，路况不好时，也要增加跟车距离；载重较大时，车辆的刹车性能容易受影响，也要增加跟车距离。
(据《现代快报》)

高速公路上车间距不得小于50米

车辆在高速公路上车间距不足，交管部门的处罚是否有依据？《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第81条规定，机动车在高速公路上行驶，时速超过100公里时，应当与同车道前车保持100米以上的距离，时速低于100公里时，与同车道前车距离可适当缩短，但最小距离不得少于50米。同时，高速公路管理部门在高速公路车道变窄、出现弯道、互通高速公路交会处等特殊路段前还设置有限速标志，驾驶人应根据所驾驶的车型及所处车道，按照沿途交通标示牌指示严格控制车速，变更车道后应及时调整到符合规定的车速。

此外，遇到能见度较低的气象条件时，机动车在高速公路上行驶还应当遵守下列规定：

一是能见度小于200米时，开启雾灯、近光灯、示廓灯和前后位灯，时速不得超过60公里，与同车道前车保持100米以上的距离；

二是能见度小于100米时，开启雾灯、近光灯、示廓灯、前后位灯和危险报警闪光灯，时速不得超过40公里，与同车道前车保持50米以上的距离；

三是能见度小于50米时，开启雾灯、近光灯、示廓灯、前后位灯和危险报警闪光灯，时速不得超过20公里，并从最近的出口尽快驶离高速公路。

《中华人民共和国道路交通安全法》第90条规定，机动车驾驶人违反道路交通安全法律、法规关于道路通行规定的，处警告或者20元以上200元以下罚款。

■问题1 司机如何判定车间距够不够

有网友表示：“高速公路上车速那么快，凭肉眼估算车间距靠谱儿吗？”

记者了解到，在高速公路上，每隔一段路程，就会设置一组车间距参考牌，即“0米”“50米”“100米”参考牌。同

时，每隔一段路程，天津交警还在高速公路路面施画3条“斑马线”，每条“斑马线”间距50米，它的主要功能就是给驾驶人确认车间距。

在高速公路上行车时，当车头经过0米参考牌的瞬

南昌“网红”试卷：把考试变成了乐趣

“题目太长，有点彷徨，套路太深，不必当真……”

在高三学子紧张备战2018年高考之际，江西省南昌市南昌县莲塘第一中学(下文简称“莲塘一中”)的一份周考化学试卷在网上走红，被称为“最解压试卷”。试卷上每一道试题都是鸡汤+知识点的组合，用段子来引出提问，在试卷的结尾还不忘加一句：这次考试的范围是星辰大海。

该试卷被学生们上传至网络后，立刻引起了广泛关注，有网友评价出题人：“考试都不忘给学生灌输正确的价值观。”也有网友表示：“这样的卷子把恐怖的化学考试也变成了乐趣。”

近日，记者采访了出题老师徐振宇、彭毅，他们表示，在紧张的高考氛围下，希望通过这份试卷让学生们稍微放松一下。

一份“让学生开心的试卷”

在这份试卷之前，徐振宇刚为高一年级月考出了一份文科和理科数学试卷，“题目有些新颖，绕了一些弯儿，导致学生考的平均分都比较低，然后紧接着又开了一场家长会，估计学生也被家长批评了，情绪都比较低落”。

因此，在随之而来的周考中，徐振宇决定和化学老师彭毅一起，出一份“让学生开心的试卷”。

徐振宇说，学校领导很支持他们的想法，觉得应该让学生偶尔放松一下，“学校给我们一周的时间准备试题，知识点的题目由化学老师彭毅负责，鸡汤改编的部分则是我们俩共同完成的”。

在这份“让学生开心的试卷”里，每一道试题的前面，

徐振宇都加上了一些段子和鸡汤：“有些歌第一句就喜欢上，有些人第一眼就爱上，有些试卷第一题就不想做。下列说法不正确的是”“心是用来碎的，周期表是用来背的……下列叙述正确的是”“问君能有几多愁，恰似一江春水向东流，没错，这道题目考水”……

在试卷的开头，徐振宇还别出心裁地写上：“出题人：反正不是徐振宇。”他告诉记者，学生都比较怕他出的试卷，“如果看到出题人不是我，不知道是不是会开心点儿”。

该校高二理科班一名学生向记者表示，从来没有做过这么搞笑的试卷，“觉得很有意思，题目也不是很难，做起来挺开心的，一定会把这份试卷保存起来”。

尝试“幽默教学”

“高中生活比较乏味，学生也比较疲惫，我就想通过一些有趣的内容，偶尔调侃一下，带动学生的学习兴趣。学生如果对这个老师比较感兴趣，就愿意上他的课，也就更愿意学这门学科了。”徐振宇介绍，他在读高中的时候，授课老师偶尔会把方言融入教学之中，往往能吸引他的注意力，“有时候用方言讲题，我们的印象会更加深刻”。

基于这个体验，在自己的教学过程中，徐振宇也会有意识地通过一些有趣的段子或者俚语，来加深学生的印象，“我有时改编一些成语，比如‘口是笔非’，就是说老师和学生常常会犯笔误的毛病，希望能让学生和老师产生共鸣”。

作为一名数学教师，徐振宇更加明白有些学生对数学

的“恐惧”，“所以我就会在讲数学的时候讲一些段子，一是加深学生的印象，二是让学生觉得数学并不枯燥”。

徐振宇说，他所带的班级，考试成绩常常位列学校同年级第一，“正因为教学质量有保障，所以我们才敢更大胆地去做一些尝试”。

彭毅也是一名青年教师，因为和徐振宇年纪相仿，两人平时关系很好，“我和彭老师都比较年轻，教书不太会拘于形式”。

徐振宇告诉记者，平时在备课时，彭毅也会想办法让自己的课堂生动起来，“他也是认为，有趣的课堂氛围更吸引学生，偶尔让学生们笑一笑，精神反而更集中”。

但徐振宇表示，调侃、讲段子只能在学生们疲惫的时候，平时考试、作业要求还是比较严肃的，“毕竟对于高中生来说，成绩还是最重要的”。

因为上课风格幽默，又比较年轻，徐振宇在学校里很受学生们欢迎，“我和学生相差不到十岁，代沟没有那么深，和学生的亲近感就更强一些，很多学生遇到了困难，和父母沟通不好，反而和我沟通起来比较方便”。

在学校里，学生们常常称徐振宇为“宇哥”或者“宇神”，随着这份试卷的走红，徐振宇也受到了更多关注，但他并不想过多地宣传或炒作自己，“只是希望这种教学模式能够给大家一些启发，传播教育的正能量”。
(据澎湃新闻)



扫码看“网红”试卷